

在沙特和美国斡旋下 苏丹冲突方首次直接对话

苏丹冲突方代表6日在沙特阿拉伯西部港口城市吉达对话，讨论在苏丹实施人道主义停火等议题。舆论普遍认为，这是双方首次直接对话。

这次对话在沙特和美国斡旋下开展。沙特和美国方面6日早些时候在一份联合声明中说，欢迎苏丹武装部队和快速支援部队开展这次“谈判前的对话”。声明同时强调，对话仅讨

论人道主义停火等议题，不涉及双方停战议题。

据法新社援引苏丹冲突双方官员的话报道，这次对话将具体讨论在苏丹首都喀土穆及邻近城市恩图曼开设人道主义走廊、保护医疗设施等民用基础设施，以及设立监督停火的机制等。

自4月15日以来，苏丹武装部队和快速支援部队在喀土穆等地发生武装冲突，互相指责对

方挑起冲突。苏丹卫生部2日宣布，冲突已造成至少550人死亡、超过4900人受伤。

苏丹冲突双方先前曾多次达成停火协议，但无一获得严格执行，喀土穆和恩图曼等城市仍不时爆发武装冲突。据多家媒体报道，6日对话当天，喀土穆仍有空袭及枪战发生。

目前，苏丹国内已出现严重人道主义危机。联合国难民事

务高级专员公署估算，冲突可能导致约86万人逃离苏丹。联合国儿童基金会4日援引一份报告说，冲突爆发近3周来，苏丹已有190名儿童被杀，另有1700名儿童受伤。儿基会强调，为了苏丹儿童的利益，暴力必须停止。

沙特和美国方面6日在联合声明中敦促冲突双方“积极参与停火和结束冲突的谈判”，“这将使苏丹人民免受痛苦”。郑昊宁(新华社特稿)

世界卫生组织6日通报，首批紧急医疗援助物资已经抵达苏丹红海州首府苏丹港。这批物资大约30吨，从阿拉伯联合酋长国迪拜空运至苏丹港，将分发至苏丹13家医疗机构，可供16.5万人使用。

不过，世卫组织在通报中同时说，这批物资的分发情况取决于苏丹国内的“安全和准入许可”。郑昊宁(新华社特稿)

查尔斯三世加冕



5月6日，在英国伦敦，英国国王查尔斯三世和王后卡米拉加冕后在白金汉宫阳台向民众挥手致意。新华社发

加拿大西部野火蔓延 2.5万人疏散

加拿大西部艾伯塔省在燃野火数量目前增至103处，省政府宣布全省6日进入紧急状态，已有20多个社区的2.5万人被迫疏散，另有数千人被告知做好准备以便接到通知后立即离开。

艾伯塔省省长丹尼尔·史密斯说，这一省份正在“经历炎炎、干燥的春天，有很多易燃物，只需一点火花就可引发可怕野火”，“这些条件导致我们省目前面临前所未有的局面”。

史密斯说，已有20多个社区的人员被疏散，目前野火过火面积达到12.2万公顷。“我们已经宣布全省进入紧急状态，以确保艾伯塔民众的安全。”

她说，紧急状态赋予政府更多“应对极端情况”的权力，包括调动额外资源和动用应急资金。

根据加拿大联邦政府的火险地图，几乎整个艾伯塔省都面临极端火灾风险。

据法新社报道，在艾伯塔省首府埃德蒙顿以北约550公里的福克斯莱克地区，大火已经烧毁20座房屋、一家杂货店和一座警察局。居民搭乘船只和直升机疏散。埃德蒙顿以西的埃德森镇有

刘曄(新华社特稿)

美国连发三起枪击案 11人死亡多人受伤



警车停在美国得克萨斯州达拉斯近郊发生枪击事件的购物中心附近 新华社发

美国5日深夜至6日白天相继发生三起群体性枪击事件，造成包括枪手在内合计11人死亡、十余人受伤。

当地时间6日下午，得克萨斯州达拉斯市附近的“艾伦名牌奥特莱斯”购物中心发生枪击，数以百计顾客惊慌逃离。

艾伦市消防应急部门主管乔纳森·博伊德随后证实，包括枪手在内的7人当场死亡，9名伤员被送往医院，其中两人不幸身亡，3人伤势严重，4人状况稳定。

艾伦市警察局长布赖恩·哈维说，枪击发生在15时30分左右，一名警员当时因另一起事件出警，身在这家购物中心，听到枪声后，冲过去与嫌疑人交火，击毙对方。一名目击者说，枪手为男子，似乎随机开枪。

在加利福尼亞州北部奇科市，警方得知一座公寓楼内发生枪击、6人中弹，于6日凌晨3时30分左右出警。警察局长比利·奥尔德里奇说，所有受害者被送往医院，其中一名17岁女生伤重不治。5名伤员年龄在17岁至21岁，两人接受治疗后自行离开，其余三人仍在医院，状况稳定，伤情不致命。

案发地所在居民区位于加利福尼亞州立大学奇科校区附近。警方认为这是一起孤立事件，不会威胁整个社区。奥尔

德里奇说，枪击发生大约半小时前，警方接到报警电话来到同一地址，逮捕一名涉嫌挥舞枪支的男子。该男子可能在0时30分左右被赶出附近另一场聚会。那场聚会稍早前发生打架，两人头部受伤入院。

餐馆老板布里塔尼·亚历山大告诉《太阳先驱报》，事发时餐馆里约有200人，枪手冲破餐馆员工在中庭入口处的安检，朝人群开枪。枪手不是顾客，没有佩戴参加活动的臂章

或其他身份标志。

美国枪支泛滥，群体性枪击事件正变得越来越常见。据美国“枪击暴力档案”网站统计，截至6日，美国今年已发生199起群体性枪击事件，是2016年以来同期最多。根据这一非营利组织界定，造成不包括枪手在内至少4人死亡或受伤的枪击为群体性枪击。

胡若愚(新华社特稿)

5日深夜，在密西西比州欧申斯普林斯市，一场在餐馆庆祝墨西哥裔美国人传统节日“五月五日节”的活动发生

枪击。警长瑞安·勒迈尔说，7人中弹，19岁男子蔡斯·哈蒙死亡。截至6日上午，警方尚未逮捕任何嫌疑人，呼吁民众提供线索。

餐馆老板布里塔尼·亚历山大告诉《太阳先驱报》，事发时餐馆里约有200人，枪手冲破餐馆员工在中庭入口处的安检，朝人群开枪。枪手不是顾客，没有佩戴参加活动的臂章

或其他身份标志。

美国枪支泛滥，群体性枪击事件正变得越来越常见。据美国“枪击暴力档案”网站统计，截至6日，美国今年已发生199起群体性枪击事件，是2016年以来同期最多。根据这一非营利组织界定，造成不包括枪手在内至少4人死亡或受伤的枪击为群体性枪击。

胡若愚(新华社特稿)

8000多人，那里的居民被命令“立即疏散”。在埃德蒙顿以西约140公里的德雷顿瓦利镇，7000名居民也在撤离之列。

艾伯塔省是重要产油区，当地油砂企业正在密切监测危险，但没有报告生产中断。

加拿大公共安全与应急准备部长比尔·布莱尔在社交媒体推特上说，联邦政府随时准备在必要时提供援助。

据路透社报道，上周之前，加拿大西部遭遇寒冷春季，但随后反常高温迅速来临，部分地区气温较5月初平均气温高出10至15摄氏度。

与艾伯塔省相邻的不列颠哥伦比亚省位于太平洋沿岸。这一省份近期不仅多地发生火灾，快速融雪还导致河流水位上升，一些河流决堤，冲毁不少房屋，迫使公路关闭。

受气候变暖影响，加拿大西部近年来极端天气强度和频率有所增加。

2016年，艾伯塔省石油重镇麦克默里堡遭遇严重林火，10万居民疏散。

刘曄(新华社特稿)

时评 A4

牢牢把握主题教育的总要求

首席评论

□羊城晚报评论员

要把这一总要求贯穿主题教育全过程。

学思想，不断增强对党的创新理论的认同。党的理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。党的二十大报告提出，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、凝心铸魂，明确要求以县处级以上领导干部为重点在全党深入开展主题教育。学思想，就是要全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，全面掌握这一思想的基本观点、科学体系，把握好这一思想的世界观、方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

秉纲而目自张，执本而末自从。学思想、强党性、重实践、建新功，这四句话体现了我们党认识与实践相结合、理论与实际相联系、改造主观世界与改造客观世界相统一的一贯要求，是一个紧密联系、相互贯通、内在统一的整体，我

们要牢牢把握主题教育的总要求贯穿主题教育全过程。

学思想，不断增强对党的创新理论的认同。党的理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。党的二十大报告提出，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、凝心铸魂，明确要求以县处级以上领导干部为重点在全党深入开展主题教育。学思想，就是要全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，全面掌握这一思想的基本观点、科学体系，把握好这一思想的世界观、方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

重实践，推动中国式现代化取得新突破。实践是检验学习成果的方法，也是开展主题教育的落脚点。目前舆论最为担心的，还是1.65亿元的损失，再加上240多户的临时安置费用等，健身房老板和装修公司无力赔付，怎么办？

物业公司同样逃不开干系。民法典第九百四十五条规定：“业主装饰装修房屋的，应当事先告知物业服务人，遵守物业服务人提示的合理注意事项，并配合其进行必要的现场检查。”

从多个热播的视频中可知，该楼宇的

物业业知悉健身房装修事宜，但在得到

进场施工人员“我们有多大的脑袋啊，

敢拆承重墙”的承诺后，未采取措施进

行干预和制止。结果，“1个小时就刨了”。

有无尽到告知、劝阻义务是物业

要检讨的重点，从结果来看，该物业未

有效制止，尤其是在施工人员将钩机

等大型机械都开进了大楼后，仍未给

予足够重视并采取有效干预措施，存

在失管失职。物业也可能将面临行政

处罚和民事赔偿双重责任。

拆除承重墙事故多发，在于预

防任性装修、野蛮装修、违法装修上

的事先、事中机制仍不健全，或至少

是执行尚有漏洞。热议个案之余，

当有系统性反思和亡羊补牢的行

动。(作者为知名法律学者)

点。100多年来，我们党始终把马克思主义作为行动指南，并在中国化时代化的马克思主义的指导下，创造了一个又一个举世瞩目的中国奇迹。面对加速演进的百年未有之大变局，实现中华民族伟大复兴，要把开展主题教育同推动中心工作结合起来，切实将习近平新时代中国特色社会主义思想落实到经济社会发展各方面，积极识变应变求变，不断推动中国式现代化取得新进展新突破。

建新功，创造经得起历史和人民检验的实绩。推进中国式现代化，是一场前无古人的开创性事业，绝不是轻轻松松敲锣打鼓就能实现的，必须用科学理论武装头脑，坚定信仰信念、把握历史主动，复兴添瓜加瓦、增光添彩！

新征程是充满光荣和梦想的远征，笃志前行，虽远必达。牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，推动主题教育取得实实在在的成效，我们就一定能以新气象新作为推动高质量发展取得新成效，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴添砖加瓦、增光添彩！

“五个女博士”魔性广告被指“辱女”：女人怎能如此套路女人？

热点快评 □闻衍

近日，一个名为“五个女博士”的品牌因电梯广告引发关注。广告中一位女性面目狰狞，振拳嘶喊“老公气我，喝！”“熬夜追剧，喝！”“又老一岁，喝！”“喝五个女博士，都是你们逼的！”

夸张的表情，尖利的控诉，引发诸多不满和反感，有网友质疑，品牌拍这样的广告，“宣传了女性的负面刻板印象，‘贩卖性别焦虑’”。根据互联网语境，“辱女”并不特指对女性直接的侮辱、攻击和猥亵，所有刻意强化偏见、丑化和贬低女性形象，给女性群体带来负面评价的行为，都是令人观之不快、感到冒犯的“辱女”行为，而“五个女博士”则广告没有展现出当代女性美丽、独立、智慧的一面，而是故意将她们塑造成脾气暴躁、表情失控、缺乏自律、生活不幸，的确有丑化、矮化女性的“辱女”倾向。

这种靠疯狂大喊、魔性洗脑的广告，刚出来的时候大家还觉得有点好奇，现在已经是不胜其烦，被吐槽为“电梯间的噩梦”，而这种洗脑广告最擅长的，就是通过不断重复和刺激人的感官，去强化某种印象，形成记忆点。试想，这则广告在千家万户的电梯间里，将大喊乱叫、直眉瞪眼的女性形象强行灌入每个人的脑子里，多么可怕，多么糟心。

有气愤的网友表示，这个品牌不但广告拍得烂，连名字都要强调“女博士”。无论从哪方面看，违法违德的味道都很重，“五个女博士”，值得监管部门出手好好查一查！

今日论衡之财经观象

□金谷明

巴菲特股东大会： 用好的理念，支撑起好的投资

再过一年，也就是明年，巴菲特的搭档芒格就是名副其实的百岁老人。遐想一下，一位94岁、一位100岁的巴菲特股东大会上，两位老人还和今年一样谈笑风生滔滔不绝近6个小时，很可能让人产生错觉：这种“投资者的幸福时刻”还会一直不断延续没有尽头。投资，价值投资，理性投资，长期投资，似乎能让人活力永在、生命长青。

尽管巴菲特已经是世界股神，但依然有人对他不以为意。长期以来就有一个说法：巴菲特如果来A股，以他这一套打法一定不知死几回了。但毋庸置疑，巴菲特的“拥趸”更多，今年是恢复线下举行的第二次股东大会，全球股东照例蜂拥而至，一票难求，问道者络绎不绝。

论投资，巴菲特足够成功，但不会为名所累而坚持错误，这次他就说投资的乐趣在于未知，“有时成功，有时失败”。这可能对巴菲特的具体投资议纷，但不必事先戴上有色眼镜。

巴菲特表示，他不记得有做过任何情绪化的投资。芒格称，现在钱太多了，你不想一辈子都做一个没有感情的人，但在做投资或商业决策时，你肯定想做一个没有感情的人。

一位15岁的男孩第四次参加大会。他问在投资和生活中应该避免哪些“重大错误”？巴菲特重复他的名言：“你应该给自己写个‘讣告’，然后朝这个方向努力。”巴菲特的意思是，不要犯可能让你“退出游戏”的错误。

多元化的投资已成为投资的一种标准规则，但芒格指出，现代大学教育中教导的一个愚蠢的事情是，在投资普通股时，必须进行大规模分散投资。他指出，拥有大量容易被发现的好机会不容易，如果有三个想法，我宁愿用我最好的想法，而不是最坏的想法。

诸如此类，每年的股东会均金句频出，可以成为投资甚至人生的座右铭。中国股市人才辈出，许多人就是在这些“座右铭”的助力中成为“中国巴菲特”。

在本次股东大会期间传出一个最新投资案例。过去的四年里有一只私募产品在“中国股王”贵州茅台上只买不卖，目前，持有812.78万股位居第七大股东，今年收到的分红将达2.1亿元。而2018年10月贵州茅台自当年高点回撤接近40%之时，该私募产品一举买入360万股，按初始成本21亿元算起，过去四年时间的投资收益高达40亿元，4年纯收益190%，年化收益率约30%，超越了巴菲特的年化率。

巴菲特看问题通常都超越平凡，但不代表他没有“愚蠢”的时候。关于苹果公司的投资，巴菲特